Unidad 2: el Mercado de Bienes
El ahorro es la parte del ingreso disponible que no se consume, esto es, el ahorro es igual al ingreso menos el consumo.

La función de consumo muestra la relación entre el consumo y el ingreso y nos dice el nivel de consumo correspondiente a cada nivel de Ingreso disponible.

La propensión marginal a consumir es la proporción de un peso en que aumenta el consumo cuando aumenta el ingreso en un peso.

PMC = AC / AY

C  = Co + C1.Y

Co  es el consumo autónomo, es decir, la cantidad de consumo que se produciría si el ingreso fuese igual a cero.

C1 es la propensión marginal a consumir
Determina como varía el consumo cuando el ingreso aumenta o disminuye.

La función ahorro muestra la relación entre el nivel de ahorro y el ingreso.

PMS = AS / AY (es la proporción que se  ahorra de un peso adicional de ingreso).

La decisión de invertir depende de las tasas de interés y de los ingresos y las expectativas. La demanda de inversión está relacionada inversamente con la tasa de interés. Un aumento del PBI  hará que la curva de Inversión se desplace hacia la derecha.

El multiplicador designa el coeficiente numérico que indica la magnitud del aumento del ingreso producido por el aumento de la inversión en una unidad: Multiplicador = AY / AI

C = Co + C1 (Y – T)

El consumo es una función de la renta y de los impuestos. Cuando aumenta la renta, también aumenta el consumo, aunque en una proporción menor. Cuando suben los impuestos, disminuye el consumo, pero también en una proporción menor.

Y = (1 / 1- c1 (1-t) ) . (Co + I + G)

La paradoja del ahorro

Cuando los individuos ahorran más con su nivel inicial de renta, reducen su consumo. Pera esta reducción del consumo reduce, a su vez la demanda, lo cual reduce la producción.

Por una parte, los consumidores ahorran más, lo que tiende a elevar el ahorro. Pero, ahora la renta es menor, lo que tiende a reducir el ahorro.

Es decir, aunque los individuos deseen ahorrar más con un nivel dado de renta, esta disminuye en una cuantía tal que el ahorro no varía. Eso significa que sus intentos de ahorrar más provocan una reducción de la producción y no alteran el ahorro.

La demanda agregada es la cantidad total de bienes que se demandan en la economía. Es la cantidad de bienes que desean comprar los consumidores.

DA = Y = PBI

La producción se encuentra en su nivel de equilibrio cuando la cantidad producida es igual a la cantidad demandada.

  E: DA = PBI (producción)
Un impuesto proporcional sobre la renta produce el mismo efecto en el nivel de renta de equilibrio que una reducción de la propensión a consumir. Por lo tanto, un impuesto proporcional sobre la renta reduce el multiplicador.
